В Нижнеингашском районе после вмешательства прокуратуры глава крестьянского фермерского хозяйства получит земельные участки для сельскохозяйственных работ


Прокуратура Нижнеингашского района провела проверку исполнения земельного законодательства.
Установлено, что в администрацию Нижнеингашского района обратился глава крестьянского фермерского хозяйства «Заря» по вопросу заключения договоров аренды четырех земельных участков сроком на 5 лет для сельскохозяйственного использования. 
В отсутствие правовых оснований глава муниципалитета отказал фермеру в удовлетворении заявления. Так, вопреки требованиям закона в ответе ему указано на непредоставление документов, подтверждающих участие фермерского хозяйства в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства.
Прокуратура внесла представление в администрацию района с требованием устранения нарушений земельного законодательства. При его рассмотрении органом местного самоуправления подготовлены проекты договоров аренды земельных участков для заключения с главой КФХ «Заря». 
По постановлениям прокурора глава Нижнеингашского района привлечен к административной ответственности по ч. 3 ст. 19.9 КоАП РФ (отказ должностного лица в удовлетворении заявления гражданина или юридического лица о предоставлении находящегося в муниципальной собственности земельного участка) назначено наказание в виде штрафов на общую сумму 20 тыс. рублей.
Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.
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