 «Извлечение прибыли, закрывая глаза на природоохранное законодательство»


Прокуратура Нижнеингашского района с привлечением специалистов контрольных органов Управления Россельхознадзора и ОНД и ПР ГУ МЧС России по Красноярскому краю проверила соблюдение требований природоохранного законодательства при осуществлении деятельности индивидуального предпринимателя в сфере заготовки и переработки древесины.
В ходе проведенной проверки установлено, что на территории производственного объекта в п. Нижняя Пойма Нижнеингашского района осуществляется деятельность по переработке древесины, в результате которой образуются отходы в виде опилок, горбыля и коры. Кроме того,  предприниматель для заготовки леса использует автотранспорт, ремонт и обслуживание, которого осуществляется также на базе, в результате чего образуются опасные отходы.
Указанные отходы, вопреки требованиям Федерального закона «Об отходах производства и потребления», размещаются  непосредственно на земельном участке, вне специально оборудованной площадки для накопления отходов, образующиеся отходы к конкретному классу опасности не отнесены, паспорта на отходы I-IV класса опасности не разработаны и не утверждены, учет образующихся и размещенных отходов не ведется.
[bookmark: _Hlk168776888]Кроме того, земельный участок, на котором ведется производственная деятельность в соответствии с Федеральным законом «О карантине растений» является подкарантинным объектом и располагается в границах карантинной фитосанитарной зоны, установленной приказом Управления Россельхознадзора по Красноярскому краю по карантинным вредителям леса - большому черному еловому усачу, черному сосновому усачу, в связи с чем введен карантинный фитосанитарный режим и утверждена программа локализации очагов карантинных объектов и ликвидации их популяции. 
В ходе проверки и проведения карантинной экспертизы Красноярским филиалом ФГБУ «ВНИИКР» подтверждено заражение лесоматериалов, хранящихся на территории  производственной базы  карантинным вредителям леса.
[bookmark: _Hlk168777057]Однако хранящийся на территории базы лесоматериал, относящийся к подкарантинной продукции, и территория хранения не была подвергнута профилактическому карантинному фитосанитарному обеззараживанию и обследованию.
Установлены нарушения и при вывозе продукции из карантинной фитосанитарной зоны с территории Нижнеингашского района на территорию Иркутской области в части не  оформления карантинных сертификатов.  
Также в ходе проведения проверки установлены нарушения требовний пожарной безопасности при осуществлении деятельности на объекте.
По результатам проверки прокуратурой района принят весь комплекс мер прокурорского реагирования. В том числе внесено представление с требованием устранения выявленных нарушений законодательства. 
В отношении предпринимателя возбуждено 7 дел об административных правонарушениях в сфере обеспечения пожарной безопасности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, в сфере обращения с отходами производства по ч. ч. 1, 9, 10 ст. 8.2 КоАП РФ, в сфере борьбы с карантинными и опасными вредителями растений по ст. 10.1, ст. 10.2, ст. 10.3 КоАП РФ.
Устранение нарушений контролируется прокуратурой района.

Прокурор района
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