Принятыми прокуратурой района мерами работники обеспечены средствами индивидуальной защиты

На территории района расположены крупные сельскохозяйственные предприятия, на которых трудоустроены более 100 человек. 
В процессе трудовой деятельности работники агропромышленного комплекса подвергаются воздействию ряда опасных и вредных факторов: шум, перепады температуры и влажности окружающей среды, физические перегрузки, воздействие агрохимиков.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с положениями ст. 212 Трудового кодекса РФ, с целью снижения уровня воздействия вредных производственных факторов, работодатель обязан обеспечить приобретение и выдачу специальной одежды работникам.
В ходе проведённой прокуратурой района проверки в декабре 2023 года установлено, что работники 4 агропромышленных предприятий района не были в полном объеме обеспечены работодателями необходимыми средства индивидуальной защиты – сигнальными жилетами, защитными очками, противошумными наушниками. 
По факту выявленных нарушений прокуратурой района возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 5.27.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях (нарушение государственных нормативных требований охраны труда), кроме того в целях устранения нарушений прокуратурой района внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, четыре должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, работники полностью обеспечены средствами индивидуальной защиты. 
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